АНАШКИН Эдуард Константинович — член Союз пис телей России, проз ик и эссеист, литер турный критик. Родился в 1946 году в Читинской обл сти. Автор книг «Вовкин поцелуй», «З прягу судьбу я в с нки», «Ангел с огненным мечом», «Поп вшие в переплет», «Под крылом Пегс», вышедших в См ре и Москве. Л уре т См рской регион льной премии им. Грин -Мих йловского. Луре т Всероссийской премии «Имперск я культур». Живёт в См рской обл сти.

АХТЫРСКАЯ Ольга Павловна родил сь в Тюмени 7 июля 1950 год. Был третьим ребёнком в семье, после неё родилось ещё трибр т и сестр. В двухлетнем возр сте переболел полиомиелитом, прок тил сь постр не т к я эпидемия. С 1960 год жил в Ялуторовске. Лет в десять н ч л пис ть стихи, некоторые печ т лись в г зете. В юности пробов л пис ть и р сск зы. После оконч ния средней школы дв год прожил в Х нты-М нсийске. Р бот л в телье портнихой: уже с пятого кл сс с удовольствием шил для всей семьи. Вернул сь в Ялуторовск. В 1975 году вышл з муж (ост вил свою ф милию). В 2005 году Ялуторовск я библиотек н печ т л сборник стихов «Бескрыл я птиц ». Л уре т Междун родной литер турной премии им. П.П. Ершов 2022 год. Живёт в г. Ялуторовске Тюменской обл сти.

БАЛТИН Александр Львович родился в Москве в 1967 году. Систем тического обр зов ния не получил. Впервые опубликов лся к к поэт в 1996 году в журн ле «Литер турное обозрение», к к проз ик — в 2007-м в журн ле «Florida» (США), к к литер турный критик — в 2016-м в г зете «Литер турн я Россия». Член Союз пис телей Москвы, втор 84 книг (включ я собр ние сочинений в 5 том х), свыше 2000 публик ций в более чем 150 изд ниях России, Укр ины, Бел руси, Б шкортост н , К з хст н , Молдовы, Ит лии, Польши, Болг рии, Слов кии, Чехии, Герм нии, Фр нции, Д нии, Изр иля, Эстонии, Якутии, Д льнего Восток , Ир н , К н ды, США. Произведения А. Б лтин публиков ли р зличные популярные журн лы и периодические изд ния. Л уре т р зличных литер турных премий и литер турных конкурсов. Стихи переведены н ит льянский и польский, эссе — н болг рский и ф рси.

**БЕЛКИН Сергей Васильевич** окончил Литер турный институт им. Горького. Р бот лжурн листом, ред ктором Ув тской р йонной г зеты, з тем долгое время — з местителем директор деп рт мент информ ционной политики Тюменской обл сти. В н стоящее время н пенсии. Член Союз журн листов РФ. Живёт в Тюмени.

**БЕЛОУСОВ Андрей Дмитриевич** — директор К ширинского литер - турно-кр еведческого музея Кург нской обл сти.

 $\Gamma$  АБДЕЛЬ Махмут – псевдоним проз ик Абдулин М хмут К симович (24.05.1951), уроженц д. Митькино В г йского р йон Тюменской обл сти. После 10 кл ссов прошел обучение в Тобольском обл стном культпросветучилище и Челябинском госуд рственном институте куль-

ник упр вления культуры, был строителем, буровиком, учредителем ч стной литер турной г зеты, строителем г зопроводов н Севере; член Союз журн листов СССР (1989), Тюменского и Ям льского отделений Союз пис телей РФ (1995), л уре т Литер турной премии Ям л (2013), л уре т Всероссийской литпремии им. Д.Н. М мин -Сибиряк (2021), его имя включено в энциклопедию «Ям л». Р сск зы «Земляки», «Чертово колесо», «Т т рчонок», вторск я легенд «Великий сын н род » вошли в учебники и хрестом тии, т кие к к «Литер тур Тюменского кр я» (1996), «Стр н без гр ниц» (1998). «Мифология, фольклор и литер тур Ям л » (2001), «Хрестом тия тюменских пис телей» (2015) и изуч ются в некоторых школ х ЯНАО и Тюменской обл сти. Живёт в г. К з ни.

туры; по трудовой биогр фии прошел путь от методист РДК до н ч ль-

ГУМЕНЮК Михаил Дмитриевич родился 27 сентября 1950 год н Укр ине. С 1984 год живёт в России. С 2010 год является членом Союз пис телей России, с 2015-го — С нкт-Петербургского отделения. С этого же времени жизнь и творчество поэт связ ны с городом н Неве. Поэт, проз ик. Автор сборников поэзии н русском языке «Лебедин я быль» и «Околдов л сердце моё Русь», сборник поэзии и прозы н укр инском языке «Кришт леве відлуння К рп т». Переводил стихи белорусских поэтов н русский и укр инский языки. Печ т лся в изд ниях Ям л , Ан пы, литер турно-художественных изд ниях Киев , Москвы. Автор текстов более 20 песен н русском и укр инском язык х, к семи из них н пис л музыку.

ЖУРАВЛЕВСКАЯ Олеся Сергеевна родил сь 7 октября 1989 год в посёлке Мортк Кондинского р йон Тюменской обл сти, где и прожив ет по сей день. Р бот ет инженером-прогр ммистом. К к утвержд ет, воспитыв ется девятилетней дочерью, годов лым псом, тремя кошк ми, четырёхлетней череп хой и иногд родителями. «Моя любовь — он сильн, он непобедим! Моя любовь — он нужн, он необходим!» — т ким было первое стихотворение, которое Олеся н пис л в 7 лет. В мл дших кл сс х сочинял ск зки, переделыв л популярные песни. В ст рших н ч л пис ть рэп... Окончив институт в Тюмени, вернул сь домой и к стих м. Печ т л сь в коллективных сборник х и льм н хе «Эринтур» («Поющее озеро»), в сборнике прозы и поэзии Всероссийской литер турной премии «В н ч ле было слово» в 2021 году.

ДАНИЛОВА-ПУШКАРЬ Ольга Ивановна родил сь 12 октября 1962 г. в Омске, в 1986 году окончил Тюменский медицинский институт и клиническую ордин туру по офт льмологии. Автор пяти поэтических сборников: «К к хорошо в моей России» (2001), «Весеннее окно» (2009), «Летние этюды» (2009), «Лиловый вечер» (2010), «Т нец листоп д » (2012). Печ т л сь в обл стной периодике, журн л х «Невский льм н х» и «Сфинкс», «Сибирские огни», «Алт й», интернет-журн ле «Истин », в печ тном в ри нте в Лондоне, коллективных сборник х «Од Тюмени» (2008), «Золотой листоп д н дежды» (2011). Член Союз журн листов и

**КОЛЕСНИКОВА Зоя (Покорная Зоя Константиновна)** родил сь в с. Елиз ветино Воронежской обл сти. Окончил исторический ф культет

Союз пис телей России с 2010 год . Живёт в Тюмени.

Воронежского пед гогического университет . Поэт. Член Союз пис телей России с 2001 год . Автор девяти стихотворных сборников. Стихи публиков лись в журн л х «Подъем», «Н ш современник», «Берег », «Нов я Немиг литер турн я», «Молод я гв рдия», льм н х х «Ак демия поэзии», «День поэзии — XXI век» и других литер турно-художественных изд ниях. Л уре т премий «Кольцовский кр й» (Воронеж), Святой Т тины (С нкт-Петербург), премии Никол я Гумилев (Коктебель) з книгу «Выбир л цветы по цвету...». С 2010 год — руководитель литер турной студии «Современник» при Воронежской пис тельской орг низ ции. Живёт в Воронеже.

ЛОМАКИН Станислав Константинович родился в 1941 году в селе Кыштовке Новосибирской обл сти. После седьмого кл сс окончил училище мех низ ции сельского хозяйств, р бот л мех низ тором. Учился в лётном училище. В 1966 году окончил Томский госуд рственный университет. Более сорок лет препод в л в вуз х Тюмени. Литер турным творчеством з ним ется с 1965 год, его р сск зы печ т лись в журн ле «Ур льский следопыт», в местной периодике. Автор нескольких книг и многих н учных р бот по истории философии, кр еведению. Член Союз пис телей России с 1997 год. Живёт в Тюмени.

ЛЮТАЯ Римма Викторовна родил сь в 1958 году в Воронеже. Окончил теоретическое отделение музык льного училищ, Литер турный институт им. Горького (семин р Ал. Мих йлов и Г. Седых), спир нтуру. Препод в л в музык льной школе, р бот л художником и звукоопер тором в те тре, ответственным секрет рём в г зете и регион льной оргниз ции Союз композиторов России, был исполнительным директором Воронежской оргниз ции Всероссийского хорового обществ. В н стоящее время — выпуск ющий ред ктор првосл вного издния «Вестник Антониевского хрм» (Воронеж) и журн л «ЭкоГр д» (Москв). Поэт, переводчик, литер турный и те трльный критик, музык льный публицист. Публиков л сь в журн л х «Смен», «Литер турное обозрение», «Москв», «Подъём», «Простор», «Нов я Немиг литер турн я», «Сур», «Гостиный двор». Член Союз журн листов и Союз композиторов России. Обл д тель Шекспировского диплом премии «Золотое перо Руси».

Живёт в Воронеже.

ЛЮТЫЙ Вячеслав Дмитриевич родился в 1954 году в городе Легниц (Польш) в семье советского офицер. После оконч ния Воронежского политехнического институт р бот лр диоинженером, служил в рмии. В 1993 году окончил Литер турный институт имени М. Горького — семин р критики, учился в спир нтуре. В н стоящее время — з меститель гл вного ред ктор журн л «Подъем». Литер турный критик, публицист, втор ряд ст тей о постмодернизме и его российской литер турной пр ктике, цикл р бот о современной русской поэзии. Публиков лся во многих литер турных журн л х и льм н х х, в том числе «Н ш современник», «Москв », «Молод я гв рдия», «Московский вестник», «Дом Ростовых», «Волг — ХХІ век», «Сибирь», «Огни Кузб сс », «Родн я Л дог », «Невский льм н х», «Нев », «Сибирские огни», «Арг м к», «Нов я Немиг литер турн я», «День поэзии ХХІ век — 2012 год». Автор книг о современной литер туре «Русский песнопевец» (2008), «Терпение земли и воды» (2011), «Сны о любви и верности» (2014). Л уре т между-

н родных и всероссийских литер турных премий. Член пр вления Союз пис телей России, председ тель совет по критике Союз пис телей РФ. Живёт в Воронеже.

МАРКИЯНОВ Андрей Александрович родился в г. Тюмени 30 июня 1959 г. Член Союз пис телей России. Стихи н ч л пис ть лет в 12, прозу – во время прохождения военной службы. В 80-х гг. продолж л пис ть стихи и прозу, публиков лся в периодике. Был в переписке с В. Аст фьевым с 1990 год . Стихи и р сск зы публиков лись в журн л х «Сибирские огни», «Сибирское бог тство», «Вр т Сибири», «День поэзии» (С нкт-Петербург), «Алекс ндр», «Светоч», «Жемчужин » (г. Брисбен, Австр лия), в Герм нии в льм н хе «Эдит » (Unzensiert № 11). Член Союз пис телей России. Живёт в Тюмени.

МАТАЕВ Александр Анатольевич — втор тонких, чувствительных стихов, понятных людям язык , поэзии и музыки. Активный уч стник фестив лей вторской песни. Впервые стихи опубликов ны в сборнике ур йских поэтов «России м леньк я ч сть», изд нном в честь 40-летия ш имской нефти, з тем появился вторский сборник стихов «Кр сные плюс белые». Помимо стихов пишет прозу. Член Союз пис телей России, живёт в г. Ур е X нты-М нсийского втономного округ .

МОЛОВЦЕВА Наталья Николаевна родил сь в селе Конст нтиновк Ромод новского р йон Мордовской АССР. Окончил ф культет журн листики Московского госуд рственного университет . Р бот л в г зет х М г д нской, С х линской, Воронежской обл стей, Якутской АССР. Публиков л сь в г зете «Литер турн я Россия», журн л х «Молод я гв рдия», «Подъём», «Стр нник», «Ковчег», сборник х прозы. Автор книг прозы «Меня окликни», «Тонкий серпик луны», «Берег вечности». Л уре т премии «Кольцовский кр й». Член Союз пис телей России. Живёт в городе Новохопёрске Воронежской обл сти.

Скрипниково К л чеевского р йон Воронежской обл сти. Окончил юридический ф культет Воронежского госуд рственного университет . Публиков лся в журн л х «Подъём», «Н ш современник», «Молод я гв рдия», «Ром н-журн л ХХІ век», «Н любителя. Русский литер турный журн л в Атл нте» и других. Автор девяти книг поэзии и прозы. Л уре т премии «Имперск я культур » им. Э. Володин , междун родного литер турного конкурс им. А. Пл тонов «Умное сердце», конкурс им. С. Есенин , премии «Родн я речь» журн л «Подъём». Н гр ждён мед лью В.М. Шукшин . Живёт в р йцентре Петроп вловк Воронежской обл сти.

НЕСТРУГИН Александр Гаврилович родился в 1954 году в селе

ОМЕЛЬЧУК Анатолий Константинович родился 27 февр ля 1946 г. в п. Могочино Томской обл сти. Окончил историко-филологический ф культет Томского госуд рственного университет . До 1987 г. – р диорепортёр «Ям лр дио» в г. С лех рде. 33 год (до 2019 г.) возгл влял Тюменское обл стное телевидение — президент телер диокомп нии «Регион-Тюмень». Автор около 200 документ льных телефильмов о Ям ле, Югре, Сибири, Севере и Арктике. Лучшие из них изд ны в форм те фильм-бук «Сибирск я с г – 77». Перв я книг «С лех рд» изд н в Свердловске

кумент льной прозы «Зов Арктики», «Рыц ри Север », «К неведомым вершин м», «Солён я Арктик ». В Союз пис телей СССР приняли в 1990 г. Переводился н нглийский, фр нцузский, исп нский, немецкий, кит йский, х нтыйский и ненецкий языки. В форм те флеш-бук изд н электронн я книг -библиотек «Книг Сибири», в которую вошло 50 н пис нных им книг. З служенный р ботник культуры РФ, Почетный гр жд нин Тюменской обл сти, Почетный нефтяник, н гр жден орденом Дружбы. Литер турные премии П. Ершов , П. Б жов , В. М яковского, Д. М мин -Сибиряк , И. Ерм ков , В. Шишков , «Слово», литпремия губерн тор Ям л , «Югр », орден «Звезд Достоевского», Больш я литер турн я премия России.

в 1978 г. Средне-Ур льское книжное изд тельство выпустило книги до-

ПАРОМОВА Наталья Александровна родил сь в 1950 г. в городе Энгельсе С р товской обл сти. С 1955 г. живёт в Тюмени. Окончил Ур льский госуниверситет им. А.М. Горького (к федр истории искусств профессор Б.В. П вловского). С 1968 по 1979 г. являл сь н учным сотрудником обл стной к ртинной г лереи. С ноября 1979 г. по июнь 1982 г. р бот л в экскурсионном отделе Госуд рственного Русского музея (Ленингр д), з тем вернул сь в Тюмень, препод в л в училище искусств, детской художественной школе им А.П. Митинского. С 1999 г. - ст рший н учный сотрудник Тюменского музея изобр зительных искусств. С 2017 г. – гл вный сотрудник отдел музейных технологий Музейного комплекс им. И.Я. Словцов. Имеет публик ции в н учных сборник х Русского музея, Госуд рственной Третьяковской г лереи, музеев Московского кремля. Автор концепций и экспозиций тем тических выст вок «От острог до столицы», «Цветы – воспомин ние ор е», «Мир детств », «Ром новы и Сибирь», «Вселенн я Свиридов», «Ром нтик соцре лизм ». Н гр жден зн ком «З достижения в культуре».

ПЕТРЕНКО Геннадий Вячеславович родился в 1964 году в селе Алекс ндровк П вловского р йон Воронежской обл сти. Окончил П вловское пед гогическое училище, исторический ф культет Воронежского госуд рственного пед гогического институт, служил в ряд х Вооружённых сил, р бот л учителем физкультуры, истории, ОБЖ, тренером по л пте. Ветер н труд. Печ т лся в р йонных и обл стных изд ниях, журн ле «Подъём». Р бот ет контролёром КПП в ООО «П вловское монт жное упр вление». Живёт в городе П вловске

Воронежской обл сти.

ПЛЮХИН Павел Семёнович родился 10 октября 1948 год в селе К р г йском Верхнеур льского р йон Челябинской обл сти. В 1972 году с отличием окончил Челябинский институт мех низ ции и электрифик ции сельского хозяйств. После оконч ния институт ост лся в нем р бот ть мл дшим н учным сотрудником. В 1973 году переех л в город Нижнев ртовск. В это же время его лирические произведения печ т лись в литер турных изд ниях Москвы, Ек теринбург, Тюмени, Х нты-М нсийск, Нижнев ртовск. В 2010 году успешно з щитил диссерт цию н соиск ние степени к ндид т технических н ук. Автор пяти книг и 57 публик ций в коллективных изд ниях и журн л х Москвы, Ек теринбург, Тюмени, Х нты-М нсийск, Нижнев ртовск. Член

Союз пис телей России с 2011 год . З служенный энергетик Х нты-

М нсийского втономного округ – Югры (2008). Почётный нефтяник Тюменской обл сти. Живёт в городе Тюмени.

ПЫЛЁВ Сергей Прокофьевич родился в 1948 году в городе Коростене Житомирской обл сти. Окончил отделение журн листики Воронежского госуд рственного университет . Р бот л журн листом в воронежских изд ниях, гл вным ред ктором журн л «Воронеж: Время. События. Люди», з местителем председ теля пр вления Воронежской орг низ ции Союз пис телей СМССР. Автор десяти книг прозы. Л уре т премии «Кольцовский кр й», журн л «Берег». Живёт в Воронеже.

РЯБИЙ Михаил Михайлович родился 22 ноября 1954 год в городе Комсомольске-н -Амуре X б ровского кр я. Окончил филологический ф культет Комсомольского-н -Амуре госуд рственного пед гогического институт (1976). К ндид т филологических н ук (1993). Автор более 160 публик ций, ст тей о творчестве пис телей, книг по литер туроведению и критике. Почётный р ботник высшего профессион льного обр зов ния Российской Федер ции. Член Союз пис телей России. Л уре твсероссийских литер турных премий в номин ции «Литер туроведение». Н гр ждён почётным зн ком и мед лью «З з слуги перед м лочисленными н род ми». Р бот ет препод в телем в Николо-Сольбинском мон стыре.

СОЛОДОВА Татьяна Ильинична — пис тель-кр евед, втор 23 изд нных книг, основ тель серии «Жизнь з меч тельных людей Тобольск » (ЖЗЛТ). Неоднокр тныйл уре трегион льного конкурс «Книг год ». Н гр жден мед лью 2-й степени «З вкл двр звитие гене логии и прочих специ льных исторических дисциплин» и мед лью «Н. Рубцов» з зн чительный вкл двр звитие кр еведения Сибири, литер турно-кр еведческие труды, р звив ющие «вн зид ние потомству» глубокое чувство п триотизм . Член-корреспондент Петровской к демии н ук и искусств (Московское отделение). Член Союз пис телей России.

СТРЕЛЬНИКОВА Екатерина Сергеевна родил сь в п.г.т. Анн Воронежской обл сти. Окончил филологический ф культет Воронежского госуд рственного университет. Учится в спир нтуре, препод ет, р бот ет в университете. Победитель молодежной номин ции всероссийского конкурс «Словенское поле» (2020). Публиков л сь в журн ле «Подъём», регион льных изд ниях. Живёт в Воронеже.

ТАРАБАЕВА Ирина Александровна трудится в г зете «Тюменские известия», много лет ведет литер турную тем тику, хорошо зн ком с большинством тюменских пис телей и с м, кст ти, сочинял стихи и уч ствов л в семин р х молодых второв. Свою поэтическую деятельность н чин л под опекой член Союз пис телей России Алекс ндр Гришин, имя которого присвоено одной из библиотек Тюмени. Автор и ведущ я рубрики «Пис тельбез обложки», опубликов л в г зете десятки интервью с известными тюменскими втор ми.

**ТОЛСТИКОВ Николай Александрович** родился в 1958 году. Окончил Литер турный институт имени А.М. Горького, р бот лвг зет х. Окончил духовную семин рию, принял духовный с н, ныне он — священнослужи-

«Пожин тели плодов», «Без крест », «Л з рев суббот », «Приходские повести». Н гр ждён мед лью «В силий Шукшин», учрежденной Союзом пис телей России. Член Союз пис телей России. Победитель 3-го Филофеевского конкурс духовно-нр вственной литер туры. К к призн нный проз ик р бот л в жюри многих престижных междун родных и всероссийских литер турных конкурсов.

тель хр м святителя Никол я во Вл дычной слободе город Вологды. Член Союз пис телей России. Р сск зы и повести отц Никол я публиков лись во многих российских и з рубежных журн л х. Автор книг

ФИЛОНОВ Кирилл Николаевич родился в Петроп вловске в семье железнодорожников. В 2011 году окончил Омский госуд рственный университет путей сообщения. Ещё в студенческие годы будущий инженер з интересов лся творчеством, пис л стихотворения и р сск зы, был ред ктором г зеты при вузе, уч ствов л в общественной жизни учебного з ведения. В 2010 году принял уч стие в семин ре молодых литер торов в г. Омске. Кирилл Филонов является председ телем Северо-К з хст нского обл стного литер турного объединения имени М. Аверин . Член Союз пис телей России. Диплом нт литер турного конкурс «Мир и Отечество», ІІІ место (Кург н, 2020), «Истоки» (Белгород, 2021), «Здесь н ш сил » (Белгород, 2022).

ЧУХЛАНЦЕВА Елена Юрьевна родил сь в Удмуртии, н ст. Пыч с. В школу пошл в Ижевске, окончил в Тюмени. В 1984 году получил диплом инженер -мех ник Киевского институт гр жд нской ви ции. Руководил л бор торией в Ижевском эропорту. В НР Конго з ним л сь общественной р ботой при культурном центре советского, з тем российского посольств. Т м и появил сь мысль пис ть. Вернувшись в Тюмень, з ним л сь перевод ми и препод в нием нглийского язык, но мысль о пис тельстве не ост влял. Первый р сск з появился в 2005 году. З тем н пис л еще несколько р сск зов о животных. В Удмуртии выпустил (с мизд т) микротир жом книгу для детей с первыми р сск з ми. Несколько р сск зов опубликов но в журн ле «Ур л».

ШИРЯК Евгений Маркович родился в 1972 году н севере Тюменской обл сти, в посёлке Игрим. В десятом кл ссе н ч л пис ть стихи, печ т лся в р йонной г зете «Путь к коммунизму». Поступив в Тюмени в индустри льный институт в 1988 году, продолжил стихотворные опыты. Пис л в основном для себя, нигде не публиков лся, но тем не менее счит л текущие стихи достойными. А потом н ч л публиков ться в интернете, ст ли появляться чит тели, д же песни з звуч ли н его стихи. Первый офици льный успех — диплом второй степени н межрегион льном конкурсе б рдовской песни имени Никол я Ст рченков в номин ции «Поэзия».

ЩЁЛОКОВ Иван Александрович родился в 1956 году в Воронежской обл сти. Автор двен дц ти книг. Печ т лся в «Литер турной г зете», льм н х х «День поэзии. ХХІ век» з 2006—2021 гг., журн л х «Н ш современник», «Москв », «Молод ягв рдия», «Ром н-журн л. ХХІ век», «Сельск я новь», «Воин России», «Погр ничник», «День и ночь» (Кр сноярск), «Север» (Петроз водск), «Огни Кузб сс » (Кемерово), «Дон» (Ростов), «Русский литер турный журн л в Атл нте» (США), «Нов я

льм н хе «К з хст н - Россия» и других коллективных сборник х. З служенный р ботник культуры России, л уре т многих литер турных премий. Вн стоящее время гл вный ред ктор литер турно-художественного журн л «Подъём», председ тель пр вления Воронежского регио-

н льного отделения Союз пис телей России.

литер турн я Немиг » (Белоруссия), «Азерб йдж н», в литер турном